

1000万元消费券9分24秒抢完

“春暖甬动·你买单我助力”消费促进活动火爆开局

本报讯(记者孙佳丽)“新店开业打7.8折,再叠加使用‘满200元减50元’的消费券,我们4个人点了7个菜,最后只花了154元。”昨天,在东部新城工作的白领徐璐抢到消费券后,马上招呼同事出门聚餐,看到实际付款金额后大呼划算。

今天上午,“春暖甬动·你买单我助力”2020年消费促进活动暨消费券促进月在天一广场启动,首期第一轮1000万元满减消费券在上午10点正式开抢。

抢券的场面十分火爆。其中,在支付宝客户端上派发的消费券2分钟被抢完。在云闪付客户端上派发的消费券9分24秒被抢完,其中面值最大的50元券37秒被抢完。抢到消费券后,市民可以在全市近80个商业广场、综合体和街区,120余家全国及区域性知名连锁品牌,超5万家商户进行消费。

“为帮助商家尽快提升客流和销售,此次在云闪付投放的消费券覆盖了天一广场、万达广场、银泰城等重点消费场所。截至4月16日

下午3点,消费券的券商家就已达到1.2万家。”中国银联宁波分公司副总经理包峰说。

云闪付客户端还加推了总额高达1000万元的“消费送话费”活动,工商银行宁波市分行、中国银行宁波市分行、建设银行宁波市分行、邮政储蓄银行宁波分行、恒丰银行宁波分行也出资发行了消费券。由银行增发的消费券10分钟左右被抢空,其中建行宁波市分行的55元券42秒就被抢完。

“受疫情影响,天一店的营业额同比下滑了50%左右,我们正想通过此次提高营收。消费者在店内购买任何商品均可参与。”苏宁易购天一广场店长唐晓娟告诉记者,针对宁波地区,苏宁易购还专门推出了预交30元即可获得500元心意券、实付8888元返750元通用券等优惠活动。

消费券的派发给甬城消费的带动十分明显。截至4月17日下午2点,云闪付累计发放消费券31万张,累计核销消费券6301张,拉动



市民正在使用消费券。

(孙佳丽 摄)

消费比1:8.62。“第一张消费券在派发后45秒就在盒马鲜生被使用了。由于满减消费券的使用需要先

消费一定金额,按照比例计算,首轮消费券至少可以有1:4的消费撬动比。”市商务局相关负责人说。

奉化扩大早稻种植面积



昨天上午,在奉化区西坞街道东陈村的有为家庭农场里,农户魏进友正忙着给插秧机准备早稻秧苗。今年,奉化全区早稻种植面积达到1.5万亩,同比增加13.5%,且全部实现机插或直播方式。为提高农民种粮的积极性,该区已明确规模种粮补贴到去年的每亩100元提高到今年的每亩120元。

(袁伟鑫 康诗文 摄)

用心救治病人 用诗鼓舞战友

最美战疫人 宁波白衣天使的湖北故事①

记者 蒋炜宁

宁波市妇女儿童医院成人重症监护病房主任、副主任医师洪训宇刚结束了14天的休养,就赶往安徽老家陪伴年老的双亲。他说,陪伴是最长情的告白,而在这2月9日至3月30日这51天里,这份最长情的告白留在了武汉同济医院光谷院区。

双重身份的“白袍战士”

2月8日深夜,洪训宇接到支援武汉的通知。没有一丝迟疑,他立即收拾行囊准备出发。

抵达武汉后不到48小时,他就收治了第一例患者。当他穿着防护服进入隔离病房时,他瞬间就找到了自己熟悉的状态,“只是换了一个地方救治患者,一定要让他们快点好起来。问病史、写病历、开医嘱,他一丝不苟地记录着每个病例的查房情况,进而全面掌握病区各病房的动态。

曾经有一个夜班,他要管理一个病区40多名患者,他穿着厚厚的防护服整整忙碌了4个小时,一刻没停。其间,一名患者恶心想吐还咳嗽,洪训宇马上跑去处理。患者张大嘴巴咳嗽,极易传播病毒,非常危险。洪训宇说:“当时脑子

里就是救人要紧,顾不上其他了。”

除了一线抗疫医生外,他还有另一重身份——科室秘书,参加医务处的每日例会,担任科室病历质量质控员,督促疑难危重死亡病例的讨论,严格执行三级查房记录,确保医疗安全和质量。他和医疗、护理、院感、心理健康等专业医生一起,汇编了《宁波医疗队驻武汉同济医院光谷院区工作手册》。这本手册有140页,对涉及的每个治疗环节都有详尽的规范操作,各项制度事无巨细,逐一罗列清晰,让宁波医疗队的救治流程更流畅更有章法。

是战士,也是诗人

“怅寥廓,问苍茫大地,谁可担当?雨城白衣战士,夜半受命无彷徨。”这是在驰援武汉初期,洪训宇为宁波医疗队加油鼓劲而自创的《沁园春·武汉》。这首词一经在微信朋友圈发布,就引起了队员们的共鸣。

“在这场战‘疫’中,队员们的无私奉献触动了我。”采访中,洪训宇说,这次宁波市妇女儿童医院派出了7人小分队,5人是护士。隔离病房无陪护,护士们要测量并记录患者的生命体征,观察患者的睡眠情况,为患者吸痰、更换各种引流装置,还要给患者喂饭、洗脸、擦身,给焦虑不安的患者做心理疏导等。“光谷院区病房里的每盏灯仿佛都在诉说着一个感人故事!”回到驻地后,他一口气呵成,

写了《沁园春·武汉》。

用诗歌提振士气,成了这名“白袍战士”的另一项工作。

传染病的救治需要医护人员全副武装,这对于女队员来说更为艰难,于是他在3月8日写下了“巾帼削发为壮志,粉黛胭脂视云烟”的诗句,为女队员的奉献精神点赞。

从3月中旬开始,越来越多的患者开始治愈出院。洪训宇写下了现代诗《我愿意为你》,记录大家在抗疫一线的付出。

“在这场战‘疫’中,很多人默默付出。比如,武汉同济医院的战友们在接管病房时,给了无微不至的帮助。在51天的朝夕相

处中,彼此建立了深厚的友谊。”于是,他把各位医生的名字串写成了词《遇见》,来纪念这段一起奋战的日子。

51天里经历过生死,也收到过鲜花和掌声,繁华落尽,一切终究回归平淡。从“白袍战士”到一名普通的医生,在凯旋日,洪训宇以一首《无名之辈》让队友们做回自己,坦然回归。

在驶往安徽老家的列车上,他在电话中告诉记者,新冠肺炎疫情肆虐全球,而我们国家的疫情防控形势在一天好转。这次抗疫经历让他深深地感受到祖国的强大,为自己是一个中国人而自豪。

援鄂勇士感言⑬

这次援鄂任务重,我很荣幸得到组织信任,负责整个医疗队两个病区的医疗管理工作。出征前,我就给自己定了目标:漂亮完成救治任务,带大家平安回家!患者的需求由队员们满足,队员们的心愿由我来守护。如今,目标圆满达成,真的非常开心!

宁波大学医学院附属医院党委委员、副院长 王珊珊

我很荣幸在这场战“疫”中,能够有机会深入武汉一线重症病区,尽自己的一份力量去帮助我们生病的同胞;同时也为自己在祖国、人民最需要的时候不顾一切敢

于冲在前而感到自豪!我要对得起自己的初心及一路上始终相信我的家人朋友。

宁海县妇幼保健院护士 龚卓怡

作为一名“90后”医生,从没想到过以这样的方式踏入武汉。在这场国家级的生命救援和接力赛中,我只是做了最平凡的工作,却成了别人眼中的“英雄”,得到武汉人民无微不至的照顾,收获了太多太多的感动。能为武汉尽自己绵薄之力,是我的荣幸,让我成长。

象山山中医医院内科住院医师 潘雨西

牢记总书记殷切嘱托 勇当“重要窗口”建设模范生

访谈

记者 易鹤 通讯员 郑敏

习近平总书记在浙江、宁波考察时指出,克服了危即是机。要抓住产业数字化、数字产业化赋予的机遇,加快5G网络、数据中心等新型基础设施建设,抓紧布局数字经济、生命健康、新材料等战略性新兴产业、未来产业,着力壮大新增长点、形成发展新动能。

“总书记的重要讲话为我们抓住危中之机指明了路径。市发改系统将牢记总书记的殷切嘱托,把发展新产业与建设‘246’万亿级产业集群紧密结合起来,抢占产业新风口,强化项目精准谋划,联动招引和加速建设,突出补短板强弱项,着力加强创新引领,全力冲刺项目争速,积极扩大有效投资,为宁波奋发有为当好浙江建设‘重要窗口’的模范生贡献更多发力量。”市发改委主任张文杰说。

挂图作战,开展项目争速大比拼。聚焦抢抓国家机遇,聚焦强化要素保障,聚焦项目提速放量,市发改委整合各项工作形成了9张清单。张文杰说,今年项目和投资工作将紧盯这9张清单打好攻坚战。其中涉及重大项目的有6张清单,分别是抓窗口期争取国家支持重大项目清单、新基建项目清单、省市县长项目工程、市级重点工程计划、市级重大前期项目计划、市级重大招商项目;另外3张清单分别是专项债券项目清单、市级重大产业项目用地保障清单、抢抓国家加强新开工项目用地保障清单,“我们将围绕这些项目和要素,精准发力、靶向出击,全力对冲疫情影响,提升长远竞争力”。

主动作为,开展项目服务大比武。张文杰说,为了推进项目建设,市已经建立了市领导、市级部门和区县(市)“稳投资三级工作专班”,围绕“6+3”9张清单,每位市领导将逐周、逐月领衔开展项目专题协调,各工作专班和用地、资金、用能、排放、招商等专题小组将强势推进重大项目要素保障、政策处理等问题的拔钉清障、挂账清零,以优质高效的服务保障项目高效推进。

着眼长远,开展项目谋划大比武。“十四五”重大项目规划,是贯彻落实习近平总书记重要讲话精神的重要抓手,是站在新的历史起点上继续推动宁波“干在实处、走在前列、勇立潮头”的具体支撑。张文杰表示,市发改委将按照“对接大战略、促进大发展”的要求,打开思路,结合各地产业及空间现状,突破守成固化思维,站在更高的维度,用更长远的眼光开展项目谋划设计,为“十四五”乃至更长期储备更多大项目、好项目,夯实实体经济高质量发展的坚实基础。

“项目是硬支撑,投资是硬任务,发展是硬道理,市发改委将和兄弟部门一道扎扎实实抓好各项工作落实,圆满完成年度投资目标任务,把疫情危机转化为引领经济新航向的新机遇、新优势、新动能,奋力实现更高质量发展。”张文杰说。

整合侨务资源 助力侨企复工复产

统战部(侨办)和侨联帮助企业解决问题170余个

本报讯(记者吴向正 通讯员邵竹筠)疫情暴发以来,市委统战部(市侨办)和全市各级侨联结合“三服务”和“甬爱相随”侨界疫情防控专项服务等,整合多方资源,采取有力举措,帮助侨(留)企业协调解决在复工复产和经营发展中遇到的问题。据不完全统计,截至目前,全市各级统战部(侨办)部门和侨联组织已累计帮助侨(留)企业协调解决各类问题170余个。

据介绍,2月上旬,市委统战部(市侨办)与市侨联联合制定了“助企抗疫情、联企复生产”服务侨留企业专项工作方案,建立了宁波市侨务侨企专项行动联络员制度,确定30名统战、侨联干部为联络员,主动下沉服务150余家重点侨(留)企业,引导企业一手抓疫情防控,一手抓复工复产。同时,市委统战部(市侨办)和市侨

联负责人带队走访调研企业,帮助企业解决难题,共为10多家侨(留)企业解决防疫物资不足问题,调剂口罩6万多个。

全市各级侨联组织纷纷行动起来,采取各种措施,助力企业有序复工复产。北仑区侨联依托基层组织力量,为60余家企业提供“点对点”上门服务。慈溪市侨联召开侨界企业恳谈会,倾听侨企代表呼声。海曙区侨联向侨企发布《优惠政策汇编》,并安排车辆到贵州、江西等地接回80余名工人,协助侨企解决“招工难”等问题。

另外,市侨联还积极整合各类服务平台资源,为侨(留)企业提供各式服务。

我市统战部(侨办)部门和侨联系统助力侨企复工复产,取得了明显成效。据统计,截至目前,我市侨(留)企业整体复工率已超95%。

宁波人期望寿命 达到81.66岁

本报讯(记者陈敏 通讯员陈琼)宁波人越来越长寿了。根据2019年宁波市疾控中心慢性病和死因监测系统数据分析报告,宁波市居民期望寿命为81.66岁,已经达到先进国家水平。

期望寿命又称预期寿命,代表的是一群人或全部人口的预测寿命,是反映一个国家或城市居民健康状况的综合指标,受社会经济条件和医疗水平等因素的制约,每年都会呈现一定程度的波动。2019年宁波市居民期望寿命81.66岁,其中男性79.54岁,女性83.95岁,表示我市2019年出生的婴儿,预期能活到81.66岁。与2010年相比,宁波市居民期望寿命增长了2.23岁。

根据相关的监测系统数据分析报告,2019年宁波市居民健康期望寿命为71.82岁,也就是说对2019年出生的婴儿未来生活的81.66年而言,9.84年即病伤残寿命,是带病度过的。

2019年死因分析结果显示,恶性肿瘤、脑血管病、心脏病等慢性病及伤害对期望寿命的影响较大。有关专家认为,通过倡导“三减三健”(减盐、减油、减糖,健康口腔、健康体重、健康骨骼)的健康生活方式,推进“吃动平衡快乐生活”健康理念,加强主要慢性病的预防及伤害危险因素干预工作等,减少期望寿命的潜在损失,才能实现居民期望寿命的提高。